

# 夫妻都独生 该咋过中秋

## 不少市民建议:叫上双方父母,来个大团圆

本报9月21日讯 (记者 孟君)中秋节是中国的传统节日,与家人团聚,赏月、吃月饼是自古以来的习俗。然而,随着近几年中国第一代独生子女纷纷步入婚姻,中秋节究竟该去谁家团圆,成为让众多“独生夫妻”头疼的一个难题。

家住兰山区的市民陈女士最近很郁闷,婚后第一个中秋节,

到底该去谁家过?“老公的意思是到他们家过,因为结了婚就是他们家的人了,理所应当在他们家过节。可是我也是独生子女,这么多年来一直跟父母一起过,怎么能因为结了婚就让两个老人独自在家呢。”陈女士说。

在临沂某论坛,一个名为“中秋该去谁家过节”的帖子近日火了起来,有很多人跟帖。记

者发现,跟帖的大部分是近几年结婚的“独生夫妻”,共同的烦恼都是究竟该去谁家过象征着团圆的中秋节。有个网友甚至提出了“各回各家,各找各妈”的说法。在兰山区工作的许先生也表示,自从结婚后,一听到过节两个字就头疼,每次为了该去谁家过节的问题,与妻子之间总要发生不愉快。

然而,虽然孩子纠结,很多80后一代的父母面对这个问题却十分开明。今年48岁的市民周女士告诉记者,她的儿子去年结婚,儿媳也是家中的独生女,每逢过节时,她们都是叫上儿子儿媳,和亲家一起吃一顿团圆饭。在她看来,这也是“独生夫妻”解决该去谁家过节的一个好办法。



## “最后一搏”

21日下午,在市区一家大型超市,低价促销的月饼吸引了不少顾客选购。22日即是中秋佳节,不少月饼厂商也纷纷趁着这最后时刻低价促销月饼。

记者 廖杰 摄

民生提醒>>

## 打出养生牌 月饼成“药饼”

专家:老年人和小孩要慎食

本报9月21日讯 (记者 韩筱雨)不少月饼商家为抬高身价出新招,打着“保健”、“养生”牌子的“药饼”争相登场。专家表示,相关食品安全法律规定,作为普通食品,月饼不能随意添加虫草、蜂胶等药品。

21日上午,记者在市区一家超市看到,随着中秋节的到来,不少月饼加大了促销力度。其中,个别月饼打出了“保养”、“养生”的牌子。记者看到,一款月饼标明添加了芦荟,具有养生功效。和普通月饼比起来,“药饼”的价格要高出一两倍。

记者发现,限制过度包装国标实施后,不少月饼厂商开始在月饼“内容”上做文章,添加中草药成为不少商家的选择,在月饼中加入蜂胶、人参、芦荟、三七、当归等。

有业内人士表示,食品安全法明确规定,生产经营的食品中不得添加药品。医生提醒市民,即使一些月饼添加了药材,其含量也是比较少的,不可能起防治疾病的功效,大家还是要慎重购买。老年人、小孩子特别是血糖高、血脂高、血压高的病人不宜多吃。

## 走亲访友忙 加油量翻番

市民出行最好提前加满油

本报9月21日讯 (记者 胡志英)中秋节的来临,很多市民开着车走亲访友送节日礼物,而加油时间也相对集中。不少加油站表示,最近几天的加油量比平常增长了一倍以上。

21日中午,在金雀山路一家加油站,记者看到很多车辆等在那里加油,工作人员忙得不亦乐乎。

车主王先生告诉记者,家里亲戚朋友多,过中秋了,他要去给他们送节礼。今天去沂水岳父家,先来加点油。记者

又随机采访了好几位车主,他们都表示加油去走亲戚的。

该加油站相关负责人告诉记者,这几天加油量比平常多了很多,就连中午平常人很少的时候,也是排满了人,工作人员甚至连吃饭的时间都没有。他们看了一下,最近几天的加油量比平常多一倍左右。

记者在市区走访多家加油站看到,几乎每家加油站都有车辆在排队,而多位车主告诉记者,加油是为了走亲访友送节礼的。

交通部门>>  
多措并举  
护航双节

本报9月21日讯 (记者 王健)为确保中秋、国庆“两节”道路旅客运输安全有序,临沂市交通运输系统采取多种措施,为双节安全出行保驾护航。

为治理道路安全隐患,8月份以来,全市共修整培护公路路肩62000延米,整挖边沟32100多延米,疏通涵洞756处。

同时,为做好水上交通安全工作,全市海事机构共出动执法车辆55辆(艘)次,执法人员116人次,检查船舶65艘次,发现隐患12处,取缔三无船舶2艘、非法旅游景点2处。

在公交车和出租车方面,9月份,共检查出租车3100辆,其中违章210辆、黑车3台,检测出租车辆3.5万辆次。

蒙阴县国税局>>  
引导农民  
快速致富

本报讯 “优惠政策样样给咱落实,税法道理条条讲得明白,国税局就是咱们致富发展的引路人。”一段时间以来,这句话在蒙阴县各类农民专业合作社中广为流传。

蒙阴县国税局充分利用当前果蔬销售旺季的时机,采取多项措施大力宣传税收政策、规范税收秩序、落实税收优惠政策、积极引导农民专业合作社快速发展。

今年以来,共举办农民专业合作社税收业务培训班3期,参加培训人员达300余人次;及时开展了“服务下基层,政策送农户”税收宣传活动。

该局今年以来为39户次农民专业合作社落实减免税430余万元,让农民得到实惠的同时推动了农民专业合作社快速有序地发展。(王旭 高振华)